

Posudek vedoucího práce na bakalářskou práci

Ivety Vejmělkové

Etické aspekty náhradního mateřství

Bakalářská práce Ivety Vejmělkové se zabývá vysoce aktuálním tématem náhradního mateřství. Je pojednána na 54 stranách formátu A4 (včetně seznamu literatury, příloh a abstraktu).

Práce se věnuje jednomu z nejzávažnějších témat asistované reprodukce – náhradnímu mateřství. Práce je členěna systematicky a logicky. Autorka nejprve shrnuje základní poznatky o asistované reprodukci (klasifikace a příčiny neplodnosti, metody asistované reprodukce) a nastiňuje eticky kontroverzní situace, které mohou při použití asistované reprodukce nastat (1.-2. kapitola). Ve 3. kapitole autorka blíže vymezuje vlastní téma své práce – náhradní (surogátní) mateřství. Definuje tento typ asistované reprodukce a rozlišuje různé typy náhradního mateřství. Ve 4. kapitole se věnuje etickým a právním aspektům, které jsou s náhradním mateřstvím spojeny. Uvádí různé motivy pro lidské rozhodnutí, které následně hraje roli při etickém hodnocení. Zmiňuje také právní situaci v České republice a názory různých odborníků k možnosti náhradního mateřství. Nechybí ani postoj církve. V 5. kapitole autorka uvádí příběhy lidí, kterých se náhradní mateřství nějakým způsobem týká a kteří k jeho uskutečnění byli vedeni nejrůznějšími motivy. Závěrečná kapitola shrnuje dotazníkové šetření, které autorka provedla na relevantním vzorku lidí (z 110 dotazníků se vrátilo vyplněných 87). Je proveden rozbor dotazníků, jejichž cílem bylo zjistit názory veřejnosti na náhradní mateřství. Velmi zajímavá jsou především zjištění názorů veřejnosti na případnou legalizaci tohoto postupu, který je v poslední době stále častěji projednáván i z podnětu vyšších státních představitelů (naposledy ministryně spravedlnosti na podzim roku 2009).

K formální a jazykové stránce práce: Autorka používá dostatečné množství literatury (několik zdrojů cizojazyčných), dokládá svá tvrzení, avšak na některých místech práce vykazuje stylistické neobratnosti a překlepy, což snižuje její kvalitu.

Práci doporučuji k obhajobě s hodnocením **v e l m i d o b ř e**.

V Českých Budějovicích, 8. 5. 2010



Martina Pavelková